

## СКУП „АКЦИОНИ ПЛАНОВИ ЗА РОДНУ РАВНОПРАВНОСТ: ИЗАЗОВИ И ПРИЛИКЕ ЗА УНИВЕРЗИТЕТЕ”

Ректорат Универзитета у Новом Саду, 6. децембар 2021. године

### Биографије учесница

#### *Сесија 1:*

*Акциони планови за родну равноправност у академској заједници: могућности и изазови у трансформацији организација*

#### **Проф. др Сабина Халупка-Решетар, Универзитет у Новом Саду**

Проф. др Сабина Халупка-Решетар је проректорка за међународну сарадњу Универзитета у Новом Саду и редовна професорка Одсека за англистику, Филозофског факултета Универзитета у Новом Саду.

Проф. Халупка-Решетар је у протеклом периоду објавила научну монографију *Exploring Communicative Competence in English as a Foreign Language. A Student's Resource Book* (2019), која представља синтезу њених досадашњих оригиналних и аутентичних теоријских и емпиријских истраживања комуникативне компетенције и процеса њеног развијања код студената англистике. Публиковала је више научних радова (неке у коауторству) у областима синтаксе, прагматике, лексикологије и лексикографије енглеског, српског и мађарског језика, методике наставе, те енглеско-српске, енглеско-мађарске и српско-мађарске контрастивне лингвистике, као и социалингвистике.

*Фокус излагања на скупу:* Представљање тренутног стања у области родне равноправности на Универзитету у Новом Саду, на основу секундарних података (статистички подаци о броју и структури запослених на УНС-у из родне перспективе) и квантитативних података добијених Упитником за родну равноправност на УНС-у, у оквиру истраживања које је спровела Радна група за родну равноправност на УНС-у, као и представљање фазе израде Плана за постизање родне равноправности на УНС-у.

#### **Проф. др Невена Петрушић, Универзитет у Нишу**

На Правном факултету Универзитета у Нишу ради од 1982. године. За редовну професорку за ужу грађанскоправну научну област на Правном факултету у Нишу изабрана је 2006. године. Предавала је Грађанско процесно право, Вансудско решавање спорова, Права детета и Студије рода. Оснивачица је и дугогодишња управница и координаторка Правне клинике Правног факултета Универзитета у Нишу. Била је гостујућа професорка на мултидисциплинарним Родним студијама Универзитета у

Новом Саду, специјалистичким студијама Породична медијација на Факултету политичких наука Универзитета у Београду, као и на правним факултетима у Љубљани, Скопљу и Марибору. Била је деканица Правног факултета Универзитета у Нишу од 2008. до 2010. године. У периоду 2007-2009. године била је председница Одбора за статутарна питања и Одбора за мултидисциплинарне студије Универзитета у Нишу. Током 2006-2007. године била је чланица Етичког комитета Клиничког центра у Нишу. Била је чланица Савета за равноправност полова, а од почека 2010. и његова потпредседница, чланица Савета за права детета и Одбора за акредитацију програма обуке за запослене у социјалној заштити. За повереницу за заштиту равноправности изабрана је 5. маја 2010. године. Након петогодишњег мандата, 5. маја 2015. отишла је са ове функције.

*Фокус излагања на скупу:* Представљање резултата истраживања *Родна равноправност Универзитета у Нишу: достигнућа и изазови*, које је спровела уз подршку Мисије ОЕБС-а у Србији.

### **Др Марцела Линкова, ERAC / Институт за социологију Чешке академије наука, Праг, Чешка**

Др Марцела Линкова је председница Сталне радне групе за питања из области родне равноправности у истраживању и иновацијама Европског истраживачког простора и комитета за иновације (ERAC), а ангажована је и у Институту за социологију Чешке академије наука, Праг, Чешка.

Тренутна истраживачка интересовања др Марцеле Линкове иду у два правца. Прво, испитује утицаје процене истраживања и динамику истраживања на производњу знања, организације и субјективности и начине на које су ти процеси родно детерминисани. Друго, будући да се бави питањима из области родне равноправности од 2001. године, наставља своја истраживања материјално-дискурзивних пракси кроз које се усвајају и спроводе политике и пројекти родне равноправности на нивоу Европе и Чешке Републике, са посебним фокусом на културне и институционалне промене кроз планове за родну равноправност.

*Фокус излагања на скупу:* Представљање пројекта UniSAFE у првом делу презентације, а затим и представљање прегледа планова за родну равноправност (*Gender Equality Plan*) и где се тренутно налазимо у овој области када је реч о ситуацији у Европској унији, посматрано из угла председнице Сталне радне групе за питања из области родне равноправности у истраживању и иновацијама Европског истраживачког простора и комитета за иновације (European Research Area and Innovation Committee (ERAC) Standing Working Group on Gender in Research and Innovation), уз нагласак на важност имплементације и мониторинга планова за родну равноправност.

## **Сесија 2:**

### ***Интегрисање родних питања у академској заједници: алати за трансформацију наставе и истраживања***

#### **Проф. др Драгица Вујадиновић, Универзитет у Београду**

Др Драгица Вујадиновић је у звању редовне професорке од јануара 2007. године на Правном факултету Универзитета у Београду. Управница је мастер студија европских интеграција на Правном факултету Универзитета у Београду. Чланица је Европске мреже цивилног друштва, Филозофског друштва Србије, Европског удружења за социологију, светског и српског удружења за филозофију и социологију права, Међународног удружења уставног права. Добитница је награде „Анђелка Милић“ за 2019. годину.

*Фокус излагања на скупу:* Представљање иницијатива и пракси досадашњег деловања у правцу унапређења родне равноправности на Правном факултету Универзитета у Београду, као и конференција и округлих столова организованих током последње четири године. Такође, излагање обухвата и приказ Акционог плана и Правилника за заштиту од сексуалног узнемиравања. Главни део презентације је приказ пројекта Law and Gender, који улази у трећу завршну годину реализације и јако је богат делатностима и успешно се спроводи. Пројекат LAWGEM реализује се у оквиру Еразмус+ програма који води Правни факултет Универзитета у Београду, са партнерима Örebro Universitet, Europa-Institut Saarland University, UCA-University of Cadiz и са партнерима – сарадницима: Фондацијом Центар за демократију, Повереницом за заштиту равноправности и Друштвом судија.

#### **Проф. др Зилка Спахић-Шиљак, Универзитет у Зеници, ТПО Фондација, Босна и Херцеговина**

Проф. Спахић-Шиљак је низ година провела као постдокторска научница и истраживачица на неколико америчких универзитета: од 2011. до 2019. је радила као предавачица и истраживачица на Универзитету Харвард и Универзитету Станфорд у САД, а пре тога је шест година водила програм Религијских студија на Универзитету у Сарајеву. Директорка је ТПО Фондације Сарајево, која се бави питањима образовања, интеркултурног дијалога и изградње мира, као и оснаживања младих и жена за лидерство. Гостујућа је професорка на Универзитету Роехамптон у Лондону и предаје на Филозофском факултету Универзитета у Зеници.

*Фокус излагања на скупу:* Представљање пројекта University and Gender Mainstreaming (UNIGEM), који се реализује у сарадњи са 17 универзитета у Босни и Херцеговини, Хрватској, Србији и Црној Гори, уз покровитељство Амбасаде Уједињеног Краљевства.

### **Проф. др Лиса Хусу, Универзитет Оребро, Шведска**

Др Лиса Хусу је професорка родних студија на Факултету хуманистичких наука, образовања и друштвених наука (HumES) Универзитета Оребро, Шведска. Она је ко-директорка Међународног колегијума GEXcel за напредне трансдисциплинарне родне студије, истраживачке платформе за напредно истраживање рода са три универзитета (универзитети Карлстад – Линкепинг – Оребро). Лииса Хусу је била национална координаторка родних студија и виша саветница при Савету за равноправност жена и мушкараца и Канцеларији омбудсмана за равноправност, при Канцеларији премијера и Министарству за социјална питања и здравље 1981-1996; истраживачица у Финској академији, које је финансирала истраживачки пројекат Gender in Academia 1997-2001 на Одсеку за социјалну психологију Универзитета у Хелсинкију; била је и сарадница на Хелсиншком колегијуму за напредне студије, Универзитет у Хелсинкију 2002-2008, и координаторка пројекта NASTA – Пројекат истраживања и развоја женског лидерства, националног пројекта са три универзитета који финансира Министарство образовања Финске.

*Фокус излагања на скупу:* Уводни део излагања обухвата представљање акција за родну равноправност на универзитетима уопште, након чега ће бити речи о родно заснованом насиљу, а посебно сексуалном узнемиравању у академској сфери.

### **Проф. др Весна Николић Ристановић, Универзитет у Београду / Виктимолошко друштво Србије**

Проф. Николић Ристановић је правница, оснивачица и прва председница Виктимолошког друштва Србије. Оснивачица је Групе за женска права Европског покрета у Србији. Била је иницијаторка и координаторка радне групе Виктимолошког друштва Србије, која је написала предлоге измена закона о насиљу у породици, трговини људима и сексуалном насиљу. Иницијаторка је кампање Амнестија за жртве, чији је главни циљ ослобађање и бољи третман претучених жена које су убиле насилнике. Такође је радила на оснивању Асоцијације за истину и помирење у Србији. Чланица је Савета за равноправност полова Владе РС и Извршног одбора међународне организације Европска помоћ жртвама (*Victim Support Europe*).

### **Др Сања Ћопић, Институт за криминолошка и социолошка истраживања, Београд / Виктимолошко друштво Србије**

Др Сања Ћопић је виша научна сарадница и током досадашњег рада учествовала је на око 30 националних, регионалних и међународних истраживачких пројеката. Махом се радило о акционим, компаративним и експерименталним истраживањима. Учествовала је у реализацији пројеката који су били усмерени на залагање за измене закона и праксе, подизање свести о различитим видовима криминалитета, правима жртава и ресторативној правди, промоцију истраживања и активизам. Била је предавачица на

бројним семинарима, тренинзима и специјалистичким курсевима, који су били посвећени трговини људима, подршци жртвама, насиљу у породици, родној равноправности и родно базираном насиљу.

*Фокус излагања на скупу:* Представљање пројекта *Сексуално насиље на универзитетима у Србији: Подизање свести и развијање иновативних механизма за подршку жртвама*, као и представљање дела налаза анкете о виктимизацији студената сексуалним насиљем на факултетима у Србији, добијених у оквиру истраживања о сексуалном насиљу над студентима на факултетима у Србији у оквиру наведеног пројекта. Пројекат спроводи Виктимолошко друштво Србије, а за његову реализацију добило је награду коју додељују Иницијатива за истраживање сексуалног насиља и Светска банка за иновације у превенцији и одговору на родно засновано насиље за 2020. годину.

---

### **Модераторке и дискусанткиње**

#### **Др Зорана Антонијевић, Мисија ОЕБС-а у Србији**

Др Зорана Антонијевић је докторирала на студијском програму Родне студије на Универзитету у Новом Саду, у области уродњавања политика подршке породици у контексту европских интеграција у Србији. Од 2009. до 2021. године радила је као саветница за родну равноправност у Мисији ОЕБС у Србији. Пре тога, радила је као саветница за родну равноправност различитих међународних и организација цивилног друштва као и у јавној управи. Била је прва саветница за родну равноправност у Покрајинској влади, као и оснивачица и прва директорка Завода за равноправност полова Владе Војводине. Уредила је неколико публикација у области родне равноправности у сектору безбедности, родно одговорног буџетирања и уродњавања. Радове је објављивала у *Социологији*, *Темиди* и часопису *Генеро*. Од 2017. године гостујућа је предавачица на Факултету политичких наука у Београду на предмету Род и безбедност, у оквиру мастер програма Међународна безбедност. Области њеног истраживања су институционализација феминистичких теорија и пракси, јавне политике у области старања и безбедности, као и теоријске и практичне последице уродњавања јавних политика у Србији и региону.

#### **Др Каролина Лендак-Кабок, Универзитет у Новом Саду**

Др Каролина Лендак-Кабок је доценткиња на Филозофском факултету у Новом Саду. Дипломирала је 2010. године на Правном факултету Универзитета у Новом Саду, а потом на истом факултету завршила и мастер студије 2012. године. Правосудни испит положила је 2012. године. Докторске студије је уписала 2012. године у оквиру Центра

за родне студије Асоцијација центара за интердисциплинарне и мултидисциплинарне студије и истраживања (АЦИМСИ) Универзитета у Новом Саду (садашњи УЦИМСИ), и у току којих је школску 2018/19. годину провела на програму Докторске подршке (*Doctoral Support Program*) на Департману за родне студије Централноевропског универзитета у Будимпешти (CEU). Докторску дисертацију је одбранила 2019. године. Била је гостујућа истраживачица на Централноевропском универзитету у Будимпешти (2015), Универзитету у Сиднеју (2016), Универзитету у Источном Паризу (*Université Paris-Est Créteil*) (2018) и Универзитету у Лозани (2018), Универзитету Етвеш Лоранд (*Eötvös Loránd*) (2019), као и на Универзитету Пердју (2021). Предавања по позиву држала је на Универзитету у Кјоту, Јапан, 2019. године и на Универзитету Пердју, САД, 2021. године. Учествовала је на међународним конференцијама у области рода и високог образовања, рода у образовању и мањинских језика у Бечу, Будимпешти, Лондону, Даблину, Валенсији, Београду итд. Године 2016. била је организаторка тренинг школе Род у истраживању у пројектима Хоризонт 2020 (*Gender in Reserach and in Horizon 2020 Projects*) на Универзитету у Новом Саду, у оквиру COST пројекта GenderSTE. Области њеног истраживања су: интерсекционалност, жене у академској сфери, родна перспектива у истраживању, националне мањине, утицај језичке баријере.